

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Társadalmi egyesületek túltengése.

Gyomán 30, Endrődön 25 egyesületet tartanak nyilván. Ezek legnagyobb része olvasóköri meghatározással italmérési jog gyakorlásával egy-egy korcsma szerepét tölti be. Itt a hangsúly az italmérésen van, mert az italmérés jövedelméből tartják fenn magukat ezek az olvasókörök. S ebben nem képez kivételt a gazda, az iparos, az intelligens osztály olvasóköre sem.

De nem is ez a legnagyobb baj, hanem az, hogy ez a sok egyesület az amúgy is széthúzásra hajlamos társadalmi életünket még széthúzóbbá teszi.

Emlékezzünk csak vissza, ha bármilyen községi vagy egyházi tisztségekre kellett volna a legodaválóbbat megválasztani, nem a tudás, a rátermettség szerint választottunk, hanem nekirugaszkodott a kaszinók versengése, mert az volt a fontos, hogy mindenik kaszinó a maga embereit vigye be.

Hogy az ilyen választásokból mennyi haszna van a köznek, könnyű kitalálni.

Ennek az egyesületi szétagoltságnak nagy kárát látjuk kiscgazdáinknál.

Nemcsak országunknak, de a mi járásunknak is legtöbb tagot számláló osztálya a kiscgazdaosztály. Ez az osztály amúgy is hajlamos a szétagolásra. A 10 holdas különbnek tartja magát az 5 holdasnál... és így tovább.

Első sorban az anyagi javak alkalmasak az önkényes tagolásra, de ha ilyen nincs, előkerül vagy a felekezeti, vagy a korkülönbség, nálunk

Gyomán még a nemzetiségi különbség is, sőt végső esetben az is alkalmas a széthúzásra, hogy más-más kaszinó tagjai az illetők...

Minden társadalmi osztály tömörüljön a maga szakügyeinek előnyösebb elrendezésére. Ebből annak az osztálynak is, a köznek is csak haszna lehet.

Az egyesületekbe, körökbe tömörült emberek magasabb célkitűzéssel éljék ki tömörülésüket, mint sem egy falusi korcsma jellegében morzsolják le az egyesületben eltöltött időt játszásban, pityizálásban s meddő politikálásban.

Az egyesületeknek nemesebb hivatása van. Szakdolgoznak, közügyeknek magasabb nézőpontból történő megvitatása, előkészítése. A családi és társadalmi erkölcs érezhető erő kifejezői, az egyes társadalmi osztályok szakműveltségének szemléltetői legyenek az egyesületek.

Aki Békéscsabára megy, nézze meg a Luther utcában az emeletes „Kiscgazdák Székháza“ palotát. Az a hatalmas épület már maga is külső kifejezője a békéscsabai kiscgazdák összefogásának, tekintélyes erejének.

Sértés ne essék: a mi járásunk sok apró olvasóköre a széthúzás kifejezői. W.

Elmarad Bodán Margit magyar nótáestje. Bodán Margit szeptember hó 30-ra. hirdetett magyar nótáestje a közbe jött akadályok miatt ellett halasztva s előre láthatólag november hónapban lesz megtartva. Mozgósínház szombaton este kezd meg a „Paprika kisaszony“ hangos film bemutatását.

Kanada elismeri a magyar búza elsőbbségét*

Sikértartalomban is verjük a világ legelső gabonáit. — A versenyen kívül bemutatott óhazai kenyérmagnak nincs párja a földkerekségen. — Tudományos érveink előtt meghajolt a nemzetközi gabona-értekezlet.

Éppen tíz hónappal ezelőtt, a múlt év novemberében történt, hogy Kvasz János nevű, Kanadába kivándorolt békéscsabai honfitársunk levelet küldött Kovács Mihály gőzmalomtulajdonoshoz, a békéscsabai ipartestület örökös díszelnökéhez, akinek figyelmét arra hívta fel, hogy elgondolása szerint igen kívánatos volna, ha a magyar gazdaközönség is részt venne kiváló minőségű búzájával a kanadai búza-világkiállításán. Kovács Mihály a Körösvidékhez, mint a messzi környék legolvasóitabb agrár ujságjához juttatta el a levelét, amelyről s az abban felvetett értékes eszméről mi annakidején több cikket írtunk. Azóta lezajlott a nagy kanadai búza-világkiállítás és jeles honfitársunknak, a derék békéscsabai Kvasz Jánosnak álma valóra vált:

a magyar búza legyőzte a világhírű kanadai és minden más fajta búzákat, mégpedig ott, a híres „Manitoba“ búza termőhelyén, Kanadában.

Kvasz János földink és barátunk bizonyára őszinte megelégedéssel szemlélte a világkiállítás magyar pavillonját s a kiállított anyag világraszóló sikerét. Most is elküldte nekünk azokat a kanadai ujságokat, amelyek erről a sikerről számoltak be s amelyek a mi olvasóinknak is nagy örömet okozhatnak. Az alábbi sorokat a „Kanadai Magyar Újság“-ból közöljük.

„Részletesen beszámoltunk már arról a sikerről, amit a reginai világkiállítással kapcsolatban rendezett magyar bemutatásunk egyet, nemkülönben pedig a többszörös búza-

* A Körösvidék szeptember 24-iki számából vettük át e cikket.

taló aratott Reginában, a világ legnagyobb gabonatermő területének, Saskatchewan tartománynek székvárosában. Jeleztük azt is, hogy a kiállítással kapcsolatos nemzetközi gabona-értekezlet is, mennyire a magyar búza kiválóságának hatása alatt állott, ami főleg a Hankóczy-féle Farinográf megdönlhetetlen adatainak volt köszönhető és Schebeck J. István winnipegi konzul szakszerű előadásainak.

Ezuttal ismét vissza kell térnünk a kiállítás magyar sikerére, annyira is inkább, mert hiszen az angol sajtóban azóta megjelent közlemények nem csupán a legmagasabb elismerés hangján, hanem egyenesen megdöbbenve méltatják a magyar búza versenyen kívülálló kiválóságát. Annak ellenére ugyanis, hogy a bemutatott magyar búza nem volt elegendő mennyiségű ahhoz, hogy a díjazáson résztvehessen, a tudományos adatok világánál kiderült, hogy fölényesen veri még sikértartalomban is a kanadai legjobb termést.

Természetszerűleg ennek folytán a kanadai sajtó féltékeny érzékenységében először lehetőleg agyon szerette volna hallgatni a magyar kiállítást, Schebeck konzul előadása után azonban kénytelen volt a nagy nyilvánosság előtt elismerni a magyar gazda termelési készségének fölényét s egyúttal kenyérmagvaink párral kiválóságát. Annyira jellemző néhány nagy angolnyelvű lap ezen vonatkozású cikke, hogy angol hasábjainkon is bemutatunk egyet, nemkülönben pedig a többszörös búza-champion Herman Trelle levelet, melyben teljes elismeréssel

adózik ennek a különösen kivándoroltjaink nagy számára való tekintettel örvendetes magyar sikernek.

A reginai „Leader-Post“ első oldalán, vezető helyen mutatja be a Scheffbeck konzul által Bessborough főkörmányzónak átadott, művészi kivitelű, magyaros albumot s löbök között kiemeli azt is, hogy a magyar csarnok nagyszerűen kiállított tudományos, iparművészeti és idegenforgalmi anyaga tartotta legtovább lebilincselve a főkörmányzó érdeklődését, sőt a főkörmányzóné, aki tudvalevőleg francia származású, külön megköszönte a magyarok udvariasságát, ami francia felirású képek elhelyezésében is megnyilvánult.

Magyarország, mint a modern malomipar uttörő állama szempontjából döntő fontosságú, hogy a Hankóczy-féle adatok úgy a kiállítás, mint a nemzetközi búzaértekezlet során mindvégig lebilincseltek a világ minden tájáról összereglett őrlési és gabonaszakértők figyelmét. Ennek legfényesebb tanúbizonysága az a terjedelmes cikk, mely a „Regina Daily Star“ első oldalán látott napvilágot. Már a hatalmas címbetűk sejtetik a kiállítás sikerét, amennyiben megállapítják, hogy „Malomipari képviselők tolonganak a magyar kiállítás felé,“ nem is szólva arról, hogy a kiállítás 225.000 főnyi közönsége ugyszólván kivétel nélkül megcsodálta a magyar csarnokot.

A kiállítások sorában Magyarország jó hosszal vezet — írja többek között a „Regina Daily Star“ — és nagyszerűen szemlélteti azt a megfizethetetlen szolgálatot, amivel Magyarország gazdái, iparosai és tudósai a gabonatermelés, malom és sütő-ipar terén megajándékozták a világot. A magyar nép széppérezését és műveltségi fokát világosan mutatja a színpompás kézimunkakiállítás, nemkülönben pedig a magyar főváros épületeit bemutató képsorozat, mely állandóan vonzotta az érdeklődők tömegeit.

A kiállított magyar búza bő alkalmat nyújt a tanulmányozásra. A magyar búzafajtáknak a kanadai Marquis-sal való keveréséből olyan változatot sikerült kitermelni, mely nemcsak csodálatosan bőtermőnek bizonyult, hanem egyúttal még magasabb sikértartalommal dicsekedhetik, mint a világhírű kanadai búza. A gabonaszakértők által kiállított táblázatok, valamint a malomiparban ma már mindenütt elterjedt Hankóczy-féle Farinográf pedig tudományos úton is bebizo-

nyítja a magyar búza verhetetlen voltát.

De nemcsak a gazdát érdeklő szakfelszerelés, hanem a Nagy-magyarország megbonthatatlan természeti és közgazdasági egységét bizonyító térképek is rengeleg látogatót csábítottak a magyar kiállítás felé s tar-

tották lenyűgözve. Joggal elmondhatjuk, hogy a magyar csarnok megérdemelt érdeklődésnek örvendett a nemzetközi világkiállítás tartama alatt s nem hiába kereste azt fel minden rendű rangú látogató apraja, nagyja — fejezi be elismerő cikkét a „Regina Daily Star.“

Népművelési tevékenység az 1933-34. iskolai évben.

Az 1933-34 évi népművelési tevékenység megkezdésének ideje elérkezett. Vármegyénk Népművelési Bizottságától lelkes hangú felhívás érkezett a helyi bizottságokhoz, hogy az iskola év kezdetével újból kezdjék meg a népünk műveltségének, hazánk boldogulásának, a magyarság ujjaszületésének előmozdítására célzó és törekvő munkálkodásukat.

Gyoma községében a helyi Közművelődési Egyesület végzi már hosszú évek óta ezen magasztos, hazafias, nemzetmentő munkát és a nyári szünetelés után újból a legnagyobb készséggel, lelkesedéssel és szeretettel siet felkarolni, teljesíteni a népművelés nemes célkitűzéseit.

A magyar kultúra, a magyar nemzet érdekében folytatott önzetlen lélekkel teljesített áldozatos népművelői tevékenységünkre a mai időben különösen nagy szükség van.

A rendkívül nehéz anyagi helyzet, a nyomasztó gondok, a munkanélküliség, a nagy pénzhiány miatti elkeseredettség sőtél gondolatokat termelnek az emberi lelkekben és rossz tanácsadók.

A népművelés munkásainak feladata a magára hagyott nép erkölcsi és lelki világába a művelődés fáklyájával bevilágítani és az izgatásnak, elégedetlenség szításának újjáállani. Alkalmait kell keresni a szükséges felvilágosítás megadására, a megnyugtató felelet nyújtására előadásaink keretében. Sok esetben már néhány szó is elég tájékoztatást és megnyugvást eredményez.

Társadalmi békét, nemzeti összefogást, egységet hirdet ma mindenki és sajnosan kell tapasztalunk, hogy nagyon távol vagyunk mindezekről napjainkban.

Szükséges tehát, hogy a nép életviszonyainak megjavítását, gazdasági, anyagi helyzetének lehetőségeit feltáró módokat és utakat mutassunk előadásaink alkalmával népünknek, mert az által a bizalom és szeretet legjobban biztosítva lesz a hallgatóság részéről előadók iránt.

A gazdasági és szociális kérdések állanak ma előtérbe, a közhangulat formálása ezen keresztül érhető el és irányítható a legbiztosabban. Erre igen alkalmasak a népművelési előadások, hiszen ma oly erős a falusi és tanyai nép tanulni vágyása, mint soha ezelőtti időkben.

Mindenki a nehéz gazdasági helyzet jobbra fordulása után áhítozik, azért ma szívesen tanul és érdeklődik minden olyan dolog és kérdés iránt, amelytől életviszonyainak némi javulását reméli.

Életünknek a létkérdés lett ma legégetőbb és legnehezebben megoldható problémája,

Meg kellene segíteni a bajba jutott földmivéseket, iparosokat és emberi fizetést adni a tisztviselőknek, emberi életet biztosítani a munkásoknak.

Az inségkonyha asztala körül ülő szomorú, hallgatag állásnélküli diplomás emberek nyomorúságos helyzetén segíteni kellene idejében, meg kellene oldani a munkanélküliség rettenetes nehéz kérdését a szellemi és fizikai munka területein egyaránt.

* * *

Községünkben az iskolán kívüli népművelési Közművelődési Egyesületünk az október hó 6-án tartandó emlékünneppel kezdi meg a folyó iskolai évben, melyet, az Aradi Tizenhárom vértanunk örökké élő szent emlékére rendezünk az Apolló mozgószínház helyiségében.

Gondol fordítunk arra az ismeretterjesztő előadásaink rendezésénél, hogy kellő tervszerűséggel választassanak ki az előadandó tárgyak és új, hasznos, nemes gondolatokat, vágyakat, elhatározásokat, törekvéseket, plántáljunk a hallgatóság lelkébe,

Tisztelettel kérjük községünk lakosságát, hogy önzellen fáradozásunkban, a közművelődés előbbrevitelében, társadalmi megértést és összefogást, magyar testvéri szeretetet fejlesztő nehéz munkálkodásunkban támogatni sziveskedjék bennünket.

Mindazon társadalmi egye-

sületek, olvasóköri, melyek helyiségeiket ezen népművelési célokra eddig is mindenkor szívesen átengedték, e helyen is fogadják köszönetét Egyesületünknek, hogy becsületes törekvésünkben segíteni, támogatni igyekeztek és igyekeznek most is minket.

Hálás köszönetét fejezi ki a Közművelődési Egyesület vezetősége az előadók, akik a népművelés munkásai és a nemzeti kultúra emelésének fáradozásait, kitaró harcosai.

Legyen munkánkon Istennek áldása!

Szöke Ferenc
ref. ig. tanító, ügyv. elnök.

Csejti leventék szüreti mulatsága.

Folyó hó 24-én kedves ünnepség színhelye volt a Csejtpusztai Olvasókör. A leventék szüreti mulatságot rendeztek, Lesniczky István felügyelete alatt.

Verőfényes őszi időben magyar ruhában, lóháton egy szakasz levente, kerékpáros raj kíséretében várták az állomáson Bakos József fősztolgabíró, ki Bencsik László kíséretében megérkezett. A jelentés beadása után fényes kísérettel vonult be Csejtre, hol a felvirágozott hófehér Olvasókör épülete előtt már ünneplőbe öltözött sokaság várta.

Az ünnepélyt megilsztette jelenlétével a környék közszeretében álló földes ura, Tüköry József és családja, ki az endrődi levente egyesület elnöke.

Úgy Tüköry József, mint Bakos József fősztolgabíró az Olvasóköri tagok élén Iványi István körelnök szép beszéddel üdvözölte és fogadta.

Bakos fősztolgabíró közvetlen, szívből jövő meleg szavakkal válaszolt s biztosította a népet megértéséről és szeretetéről.

A leventék a vendégek előtt díszmenetben elvonultak s a Himnusz eléneklése után Lesniczky István közs. tanító, ki a kör díszelnöke, köszöntötte megható beszéddel a vendégeket.

Magyar lányok sora között vonultak be az Olvasókör helyiségébe, hol a magyar ösmulatság, a szüreti bál „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország“ hallgatóval vette kezdetét. Mindenki megihletődve hallgatta: fiatal leventék, öreg vitézek. Mindenki átérezte az összefogás e nagyszerű percét, hol Tüköry Józsefné Óméltósága, a többezer holdas magnás asszony együtt táncolt a kergeskezü magyar gazdával; a megértő igazi urral, Tüköry Józseffel, ki tanáccsal és szere-

Ön pazarol? Világítson jól és olcsón? Hogyan? Megmondja Lach és Kun

tettel beszélt a nép minden rétegével és Bakos József főszolgabíróval, ki igazi megértő vezető embere a népnek, kit állandóan nagy érdeklődő kör vett körül. Mire a nap sugarai búcsút intettek a Nagyalföldnek, együtt érző lelkek imája szállt a Hadurhöz: add, hogy eggyek legyünk Uram és egyet akarjunk, csak egyet: Nagymagyarországot.

Képviselőtestületi gyűlés

Gyoma község képviselőtestülete 1933 évi október hó 2-án délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek főbb tárgyai a következők:

Lampel féle malom megvétele. Kató Lajos jegyző szabadsága. Polgári iskolai igazgató kérelme lakás átengedése iránt. Járdáépítési szabályrendelet módosítása Polgári iskolai igazgató kérelme az intézet részére tornaterem biztosítás iránt. Ref. Egyház segélyezése iránti kérelme. Halmagyi községi iskolához padok beszerzése.

A hozott határozatokról jövő számunkban referálunk.

HIREK

A közoktatásügyi miniszter a mostani 50 perces tanórák helyett 40 perces tanórák bevezetését tervezi.

A megbokrosodott lovak félholtra gázoltak egy gyomai bérest. Sulyos szerencsétlenség történt a közelmúlt napok egyikén a gyomai országúton. G. Megyeri Balázs 28 éves gyomai béres kocsin haladt a község felé. Utközben leszállt a kocsiról és gyalogosan ment a lovak mellett. Egyszer csak a lovak valamitől megijedtek és vad vágatásba kezdtek. G. Megyeri megakartja kapni a zablájukat, de a lovak ellöktek és keresztülgázoltak rajta. Véresen, eszméletlenül találtak rá. Beszállították a gyulai kórházba. Állapota súlyos, életveszélyes.

Tűz Endrődön. 24-én d. u. 5 óra után a Hunyadi utcában leégett Habzda Mihály háza. A tüzet lekvárfűzésből eredő vigyázatlanság okozta.

Molnár Gyula vidám estje endrődi viszonyaiban szép számú közönség előtt folyt le. Akik ott voltak, bizonyosan elfelejtették a nyomasztó gazdasági helyzetet arra a 2 órára. Minden számát végig kacagta a közönség, mely sok lapssal honorálta az ügyes műkedvelők s Molnár szereplését.

Gyomai anyakönyvi hírek. Születtek; Erdei Lajos, Mészáros Margit Magdolna, Kuriz Mihály, Rátz András, Szabó László, T. Kocsis Ilona Juliánna, Kató Endre, Zöld Katalin, Farkas József, Csapó Gyula.

Magánmének vizsgálata. A közienyészítésre szánt magánmének vizsgálati idejét Gyomán november 7.-én 9 órakor állapították meg. Az 1934-ik évi fedeztetési idényre Gyoma 3 és Endrőd 2 ménloval kapnak.

Hódmezővásárhely leányegyesületei „Tündérsereget” alakítottak, melynek tagjai fogadalmat tettek, hogy addig nem nyugszanak meg, amíg Hódmezővásárhely kolduskérdését meg nem oldják.

A szentesi gimnázium pénztárát megfúriák és 2024 pengőt elvittek.

Október 14—15-én Gyulán kertészeti kiállítás lesz.

A cserkészbélyegek csak szeptember 30-ig érvényesek.

Bereftóujfaluban Molnár Imrét egységspárti képviselővé választották.

A Dráva mentén nagyarányú árvíz van.

Mákból eddig 14 ezer métermázsát vittünk külföldre, melyből 5500 métermázsát Amerikába szállítottak.

Nincsenek amazonok. Megint szegényebbek lettünk egy illuzióval. A nagy délamerikai folyamat a portugál hódítók azért nevezték el Amazonnak, mert lándzsát velő női harcosokat láttak. Egy fiatal magyar utazó, Gömör Öszkár délamerikai kutató útján összebarátkozott a jivaro nevű skalpvadász indiánokkal, akik nagyon nőies benyomást keltenek és hosszú haját viselnek, tehát a portugálok a nőies indiánokat nézték amazonoknak. Gömör Öszkár Tolnai Világlapjában számolt be érdekes tapasztalatairól.

Az

osztálysorsjátékon

résztevők nagy része sohasem volt olyan helyzetben, mint amilyenbe az utóbbi időben jutottak. A kereseti lehetőségek minden társadalmi osztályban csökkentek, napról napra több a munka és keresetnélküli ember. De ilyen nehéz időkben is 10 vagy 20 fillér terhet elbir naponta, aki előre látó, céltudatos, okos és hoz egy kis áldozatot, vesz egy osztálysorsjegyet, miáltal megszerzi a **reménységet**, mely buzdít, serkent egy jobb jövő és boldogulás felé. **Hinni, bizni, remélni**, az a fő! Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye. Nincs különbség a sorsjegyek között,

egyik olyan mint a másik. Ne legyen tehát ingadozó és kételkedő, hanem bizakodó és reményteljes! Bizzék a jövőben, a szerencse forgandóságában és vegyen saját érdekében osztálysorsjegyet. Mindenkit érhet szerencse! Miért ne Önt is! Nem csak nálunk hanem egész Európában alig van ember, akinek ne volna sorsjegye! A sorsjegyek ára: nyolcad 3 P. negyed 6 P. fél 12 P. egész 24 P. az összes főárútitóknál. A huzások már **október hó 14-én** kezdődnek. Rendeljen még ma fizetni van még ideje legkésőbb a húzás előtt.

Színházi jóslások. Schermann Rafael, a világhírű grafológus színházi jóslatairól érdekes cikkben számol be a Délibáb új száma, amely gazdag tartalommal és 84 oldal terjedelemben jelent meg. Pompás színházi beszámolókat, riportokat, pletykákat nagyszerű filmcikkekkel, kitűnő budapesti és külföldi rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és rejtvényrovatot talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

Bizalmi válság van az egész világon, mely megdermeszti az élelet és a szociális és politikai helyzetet is erősen befolyásolja. Ezen bajok leküzdésére össze kell fogni, fel kell lendíteni mindent. Észszerű célokat kell kitűzni és el kell indulni azokon az utakon, melyek a bizalomhoz vezetnek, reménységet fakasztanak. Nem csüggedni, hanem alkalmat, szerencsét kell keresni minden egyes embernek. Viszonyaihoz képest kipróbálhatja a szerencsésjét mindenki a m. kir. Osztálysorsjátékon. 3, 6, 12, 24 pengőért okos és célszerű sorsjegyet venni, lehetséges, hogy ezáltal egyszerre gazdag és gondtalan lesz. Nem biztos, — de megvan az előfeltétel és a jóleső reménység.

Lokomobil és stabil kazánfűtők tanfolyamát kezdi meg okt. 9-én a szolnoki M. kir. áll. Fa és Fémipari Szakiskola. A tanfolyam 8 hélig tart. Előadások hétköznap este 5—6 óráig. Szombaton d. u. és vasárnap d. e. tanulmányi kirándulás. Tandij: 18 P. 30 fill. A tanfolyam hallgatója minden 18 évet betöltött egyén lehet, aki kazánfűtői vizsgát óhajt tenni.

Építőipari téli tanfolyam kőműves kőfaragó és ácsmesterek képzése Szolnokon.

A szolnoki m. kir. áll. fa és fémipari szakiskola ezidei építő ipari téli tanfolyamát f. év november hó 3-án kezdi meg. A tanfolyam szervezete és nyert képzés azonos a budapesti felső építő ipariskolán állandósított és hasonló cím alatt tartott tanfolyamával. A tanfolyam november hó-tól március hó végéig tart. A tanfolyam négy évfolyamának elvégzése a kőműves, kőfaragó és az ácsmesteri képzést adja — három éves gyakorlat felmutatása mellett. A tanfolyamon résztvehetnek kőműves, kőfaragó és ácsipari segédek és tanulók. Jelentkezni lehet levél útján és az intézet igazgatóságánál október hó végéig. A tanfolyam vidéki hallgatói az intézet internátusában nyerhetnek elhelyezést. Az idei tanfolyamon az első évfolyam nyílik meg. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

Hirdessen lapunkban!

Csapadék naptár.

| Szeptember | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | Össz. |
|------------------------|------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Társulati székház | 11.5 | | | | | | | |
| Körösladányi őrház | 11.- | | | | | | | |
| Folyáséri sz.-telep | 12.2 | | | | | | | |
| Peresi szivattyutelep | 11.3 | | | | | | | |
| Kéthalmi őrház | 11.3 | | | | | | | |
| Udvarnok (Roik cs.-őr) | 12.- | | | | | | | |

Szeptember 14—20-ig nem volt csapadék.

SPORT

Turul—GySC 2:1 (0:1).
Bajnoki.

Szarvas, 1933. szept. 24.
A mérkőzést nem a gyomai csapat vesztette el, hanem a bíró nyerte meg. Szerencsétlen csapat a GySC, mert mindig a leggyengébb bírót halássza ki.

Az első félidőben nincs szerencséje a Turulnak. Állandó fölényben van. A félidő utolsó perceiben egy gyomai lefutás gólt eredményez. Gól után a Turul egészen megzavarodik. Ott tévesztették el a gyomaiak, amikor a második félidőben mind védelembe vonultak vissza és a Turulnak szabad teret engedtek a kombinációkra. A megzavarodott Turul 2, 3 góllal megverhette volna a GySC.

A II. félidőben még a bíró is segítségükre volt a szarvasiaknak. (Nem tudom, mit csinálhattak vele félidőben?..)

A gyomai csapat legjobb emberei Pulugor, Fekete, Csapó voltak. Lelkesen küzdött a csapat. A vereségről nem sokat tehet. Ezzel a küzdeni tudással vasárnap 3 gólos győzelmet várunk.

Textil—GyTK 8:1 (3:1).
Barátságos.

Gyoma, 1933. szept. 24.
Szalmaláng küzdött a kitartás ellen. Az első félidőben (15 percig) jól tartja magát az „új” csapat. Azután összeroppan. Az állóképességet fokozni kell még. (Próbáljanak labdanélküli tréninget tartani. Gyakoroljanak!..)

Dévaványai SC—GySC II. 3:0.

Dévaványa, 1933. szept. 24.
Gyenge bíró vezetése mellett az „előzményeknek” megfelelő veszély. Jobban kell vigyázni, hogy honnan mennek a pályára!... (Ej, ej, te sportszerű élet és viselkedés!..)
(Cs.)

Vasárnap a következő bajnoki mérkőzések lesznek: GySC—Békési Törekvés, ETK—MTK, BISE—Turul, Bocskay—Textil.

MOZI

Hangos film
bemutató előadás
Gyomán.

„Paprika kisasszony”
Gaál Franciska első hangos filmje az Apolló Mozgóban.

Végre teljesült a gyomai mozi látogató közönség régi kívánsága. Az Apolló Mozgósínház új vezetője fotócellás hangosgépet szereltetett fel és megkezdte hangos film előadásait.

Első előadását Gaál Franciska nagyszerű filmjével a „Paprika kisasszony”-al tartja meg. A filmet nem kell közönségünk előtt külön ismertetnünk. Hosszú hónapokon keresztül szerepelt a Royal Apolló műsorán. Úgy Gaál Franciska, mint partnere, az ugyancsak magyar származású Hörbiger Pál oly kiváló alakítást nyújtanak, hogy az Univerzal filmgyár azonnal leszerződtette őket egy újabb — még nagyobb sikerű (Csokolj Veronika) — film főszereplőinek.

Tekintettel arra, hogy Bodán Margit hangverseny estje elmarad, a mozgószínház már szombaton megkezdte hangos film bemutatását. Az előadás szombaton fél 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor kezdődik.

Az előadások pontosan kezdődnek és a későn jövőket csak egyes felvonások végén fogják a nézőtérre beengedni, nehogy az ajtónyitogatással zavarják a hangos film előadását.

Úgy a szombati, mint a vasárnapi előadásokra jegyek Végh Béla könyvkereskedésében kaphatók 70, 50, 30 és 20 filléres árban. Ugyanott bérletjegyek is előjegyezhetők.

Korona Mozgó, Endrőd.

Október hó 1-én egy történelmi drámát mutat be, címe „A Király parancsol. A főszerepet két világhírű színész játssza. Kiegészítő műsorként 2 bohózat és Világhírű lesz. Előadás alatt jó zene.

A gyomai kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.
2315/1933. tkvi szám.

Árverési
hirdetmény-kivonat.

Gyoma-Endrődi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja gyomai bej. cég végrehajthatónak Fiben Béla és neje Pelyva Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1570 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a gyomai kir. járásbíró területén levő Endrőd községben fekvő s az endrődi 505. sz. betétben A I. 1—2 sor 1223, 1224 hrsz. a. foglalt s 167 öl és 238 öl területű, végrehajtást szenvedettek nevében álló beltelkes ház és kert 3261 P 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést: 1933. évi október hó 25. napján d. e. 9 órakor Endrőd községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a Gyoma-Endrődi Hitelszövetkezet végrehajtható érdekében a kikiáltási ár felénél, míg a csatlakozott kimonodott végrehajthatók érdekében 5000 P-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147. 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási

árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: LXI. 25. §.)

Gyoma, 1933 évi június hó 7. napján.
Záhonyi s. k. kir. j. b. elnök.

A kiadmány hitelül:
PULUGOR
kiadó.

A gyomai kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság.

2317/1933. sz.

Árverési-hirdetmény
kivonat.

Gyoma-Endrődi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja gyomai bej. cég végrehajthatónak Gubucz Vincéné Timár Verona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1700 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a gyomai kir. járásbíró területén levő. Gyoma községben fekvő s a gyomai 3672. sz. betétben A I. 1-2. sorsz. s 8950. és 8951. hrsz. a. foglalt 778 öl és 1 hold 318 öl területű, végrehajtást szenvedett nevében álló pusári szántóra 589 P 50 f. kikiáltási árban, ugyanezen betétben A II. 1—2 sor. 8952., 8953. hrsz. a. foglalt s 1 hold 1025 öl és 1 hold 1206 öl területű, végrehajtást szenvedett nevében álló pusári szántóra 1188 P kikiáltási árban.

Az árverést 1933. évi október 27. napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Gyoma, 1933 évi július hó 7. napján.
Záhonyi sk. kir. j. bíró elnök.

A kiadmány hitelül:
Pulugor
kiadó.

Publikáció.

Két darab gerébtokos, kétszárnyú szimpla ablak új állapotban, egy nagy virágállvány és egy diákasztal eladó. Megtekinthető Radetzky Ádám asztalosműhelyében a Kossuth Lajos utcában.

Az Alsórézsi 48-as Olvasókör helyiségében egy üzlethelyiség november 1-re kiadó. Érdeklődők forduljanak az egyet gondnokához.

A „Hangyába” kiszolgáló leányok felvételnek. Jelentkezni lehet Kovács János ügyvezető igazgatónál.

Cserépkályhák, kandallók és vas-kályhák szakszerű javítását, átrakását, szén és vegyes tüzelésre jótállással, olcsón eszközölöm. Szép és olcsó új kályhák raktáron. Vácsi Lajos cserépkályhámester Békéscsaba, I. ker. Bánát-utca 1. sz. (1-15)

Szép rózsaburgonya nagyobb mennyiségben is eladó. Megtekinthető a Halmagyi gátörháznál Tóth István gátörnél. 1-x.

Konkolyozó trierörök, melyek a vad-borsót is kiválasztják, napibéért Iványi Aladár és István magtáránál kaphatók.

Iványi Aladár és István cégnél a vetőmag tisztítása megkezdődött. Csak csiraerős vetőmagból várhatunk jó termést.

Iványi Aladár és István malmaikban lehet csereőrleést is végezni. A közönség a legjobb kiszolgálásban részesül.

Iványi Aladár és István cég a gabonát mindig a legmagasabb napiáron veszi.

Kerekes Károly borkereskedőnél a kitűnő zamatu kádor bornak literje 44 fillér.

Egy korcsmai berendezés (u. m. billiárdasztal, borpuld, székek, asztalok, kisebb nagyobb poharak, stb.) jutányos áron eladó. Bővebb felvilágosítás Mezőberény, Szarvasi-út 7. sz. a. Kolozsi Mihálynál. 1-3.

Hirdetést

lapunk részére felvesz:
Hungária nyomda Gyoma, Szemenkár Mátyás könyvkereskedő Mezőberény, Korcsok János könyvkereskedő Endrőd

A méhtenyésztés

alapismeretei, tanítóképzők, intézetek, gazdasági irányú iskolák, méhészeti tanfolyamok, magánosok részére írta:

LAKNER VIDOR

m. kir. méhészeti felügyelő. A mű legutóbb jelent meg a könyvpiaccon 160 oldal terjedelemben, s tanulságos ábrái alapján mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja a méhészkedést. A könyv ára füzve 4 P, postadíj 30 fillér. Ezek az összegek lapunk kiadóhivatalának előre beküldendők.

Világmarkás autós motor kerékpár

PNEU

autóalkatrészek

amerikai kocsihoz,

Citroen összes típusaihoz,

felszerelési cikkek

legolcsóbb beszerzési forrása

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

NAGY JÓZSEF

autómobil szaküzlete,

Budapest, VI., Andrássy ut 34.

Tel. Aut. 221—97, 285—63.

Eladni akar

valamit, vegye igénybe a „GYOMAI UJSÁG” filléres hirdetéseit. Egy hasábos 5 cm. magas hirdetés 50 fillér, háromszori közlés 120 P. PUBLIKÁCIÓ 3 sorig 10 fillér. Hirdetéseket felvesz a „HUNGÁRIA” nyomda Kossuth L. u. 64.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
ifj. WAGNER MÁRTON.